

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő:

Szerkesztő:

OBLÁT KÁROLY. * D. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Az új háborus adókról.

A jövedelem, vagyon és hadi-nyereség adóról szóló törvényeket a folyó évben hozott új egyenesadó novella lényegesen megváltoztatta, miért is szolgálatot véltünk teljesíteni, amidőn a közönséggel, amennyire lapunk szűk kerete megengedi, ezen lényeges eltéréseket megismertetjük.

Jövedelemadót, ép úgy mint a múltban, mindazok tartoznak fizetni, akiknek a múlt, jelenetben 1917. évi jövedelme a 10.000 koronát meghaladta. A törvény a közszolgálatban levők egész járandóságát, a magán-szolgálatokban levőknel 20.000 koronát meg nem haladó évi illetményt adómentes jövedelemnek tekinti. — Míg 1917-ben általános adó kivétel volt, a folyó évben ez elmarad.

Feltétlenül újabb adó kivétel alá jönnek azok, akiknek jövedelme 1916. évről 100.000 vagy ezt meghaladó összegben, vagyona pedig 2.000.000 vagy ezt meghaladó összegben volt megállapítva.

Mindazok, akik 1917-ben jövedelemadóval nem voltak meg róva, de 1917. évi jövedelme a 10.000 koronát meghaladja, tartoznak vallo-mást adni és ezeknek adója tárgyalva és megállapítva lesz. A jövedelemadónál ugyanaz a kulcs lesz alkalmazva, mint a múlt évben, azzal az eltéréssel, hogy a megállapított adótételeknél még további 15%-át fizeti az az egyén, akinek háztartásához családtag nem tartozik, 10%-át pedig az, akinek háztartásához csak egy családtag tartozik.

Vagyonadót a múlt évben csak az fizetett, a kinek a vagyona az 50.000 korona értéket meghaladta, az adónovella értelmében már 20.000 koronát meghaladó vagyon után fizetendő a vagyonadó. Az 1918. évi adó kivétel során a vagyonadót az 50.000 koronán alul levő vagyon után nem vetik ki, de az 1919. évi

adó kivétel során a vagyonadót visszamenőleg az 1918. évre is, tehát kétszeres összeggel fogják kivetni.

Hadi-nyereségadót általában azon adózók tartoznak fizetni, a kiknek adóköteles jövedelme az 1913. béke-évi adóköteles jövedelmet meghaladja s ha ez a jövedelem az 1917. hadiüzleti évben a 13.000 koronát meghaladta. A hadi-nyereségadónál a törvény intenciója az, hogy aki a háborus évek valamelyikében többet keresett, mint a normális béke években, a háború folytán előállott ezen többlet jövedelem, mint nyereség után tartozik fenti címen adót fizetni. A hadi-nyereségadónál tehát a normális békeévi jövedelme a háborus év jövedelmével lesz összehasonlítva s a többlet után lesz az adózó meg róva. A hadi-nyereségadó általános kivételése a folyó évben is meg fog történni és pedig azok e len, akiknek az 1917. évre megállapított jövedelmi adójuk 1918. évre is fennmarad, az 1917. évre megállapított jövedelem többlet után vetik ki ezen adót, míg az új adózók ellen a megállapítandó jövedelem többlet után lesz a hadi-nyereségadó megállapítva.

Új birtokpolitikai javaslat

A kormány által őszkor betervezendő javaslatok közt lesz az új földbirtokpolitikát megállapító törvényjavaslat is. A javaslattal nemrégiben a földművelésügyi minisztériumban értekezlet foglalkozott, a melyen beható vita fejlődött ki az állam birtokkiszajítási joga fölött.

A tervezet szerint törvényben kívánják biztosítani az államnak a szükséges földterületekre a kiszajítási jogot. A kiszajítandó területek tekintetében az előadói tervezet kategóriákat állított föl és ezek szerint elsősorban a háboru alatt szerzett földek lennének kiszajítandók. Utána következnek a nem magyar állampolgárok földje; ezután a kötött birtokok, tekintet nélkül arra, hogy azok magánosok, vagy jogi személyek (egyházak) tulajdonában vannak-e. Eszerint a hitbizományok is kiszajíthatók volnának. Végül az

előadói tervezet a kiszajítási jogot szükség esetén kiterjeszteni kívánja a jelenleg szabad forgalom tárgyát képező és magánosok tulajdonában levő birtokra.

Az értekezleten jelen volt Csernoch János hercegprímás is, aki nem emelt kifogást az ellen, hogy szükség esetén az egyházi vagyon is kiszajítható legyen. Az értekezleten csak a magántulajdonban levő birtokok kiszajíthatása tekintetében voltak nézeteltérések. Az őszkor betervezendő javaslatot az értekezleten elhangzott észrevételek tekintetbevételével szövegezik meg.

Rendelet a buzabevásárlás tárgyában.

Az Országos Közélelmezési Hivatalt vezető magyar királyi miniszternek 120.778-918. számú rendelete alapján a nem termelők és azok a termelők, akiknek házi- és gazdasági szükségletét saját termékük teljesen nem fedezi, jogosítva vannak 1918. évi október hó 1-től 1919. augusztus hó 15-ig terjedő házi szükségletüket a város területén termelt és még itt tároló készletekből a polgármester útján gabonában (buzában) beszerezni.

Ehhez képest a város ellátatlanjai részére szükséges buzamennyiséget a Haditermény r. t. itteni bizománysától a rendelet értelmében megvásárolni szándékoznak.

Ennélfogva felhivom mindazokat a nem termelőket és azokat a termelőket, a kiknek szükségletét saját termékük teljesen nem fedezi, hogy szükségletük bejelentése végett 1918. évi szeptember 1-je után szeptember 8-ig a városháza nagytermében okvetlenül jelenjenek meg.

Tudomás végett közlöm, hogy a vásárlandó buza ára 75 korona, amelyhez még bizománysosi jutalék címén 4 korona és a gabona beszerzésével, kezelésével járó költségek fedezésére 9-ként 4 korona számítatik fel, úgy hogy egy métermázsa buza ára a költségekkel együtt 83 koronát tesz ki.

A jelentkezés alkalmával az illető a vásárlandó buzáról a családtagok számához képest kiszámított mennyiség erejéig szóló utalványt kapnak, amelynek alapján az utalványos két havi szükségletig terjedő mennyiséget a Haditermény bizománysosa (FERNBACH-FÉLE MAGTÁR) ki fogja szolgáltatni.

Megjegyzem azonban, hogy az 1918. október 1-től 1919. évi augusztus 15-ig terjedő időszaknak megfelelő házi szükségletét képező buzának fent megjelölt ára egyszerre fizetendő le a pénzeszedéssel és a gabonakiszolgálattal megbízott Schreiber D. és Fiai cég megbízott-

jának (Fernbach-ház) és a buzamennyiség két havi részletben lesz kiszolgáltva. Az őrési engedély ugyancsak 2 havi szükségletre lesz csak kiállítva.

Végül értesitem a közönséget, hogy a buza kezelésével és kiosztásával megbízott cég hajlandó az ott vásárolt búzát q-ként 2 korona fuvardíj befizetése ellenében az őrési engedélyben megjelölt helybeli malomba beszállítani.

Kleiner Lajos s. k.,
polgármester.

Országos kongresszus Zomborban

a Kenderközpont ellen.

A magyar kendertermelők, kereskedők és költőgyártók országos kongresszusát szervező Bizottság szeptember hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Zomborban, a vármegyeháza nagytermében országos kongresszust tart, amelyre hazánk összes kendertermelői, kenderit ki- és feldolgozó, értékesítő kereskedői, gerebenezői, költőgyártói és ez ügy iránt érdeklődők meghívottak.

Az a kérdés — mondja a felhívás —, vajon a jelenlegi árak mellett a jövőben is termeljük-e még kendert, hogy a békében is kenderértékesítéssel, ki és feldolgozással foglalkozó kereskedelem, a költőgyártó kisipar továbbra is fennálljon e, avagy a Kenderközpont megmagyarazhatatlan eljárása, a kenderanyag hiányos kiutalása azt végleg megszüntesse, az iparűzést lehetetlenné tegye s több család a legnagyobb nyomornak legyen e kitéve?

Felkéri a bizottság az összes érdekelteket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. A megjelenést kéri az előkészítő bizottság elnökségének — Hesz Márton ezimére, Szentfűlöpce, Bács-Bodrog megye — szeptember hó 5-ig bejelenteni. Az élelmezés nehézségeire való tekintettel tanácsos, hogy mindenki kenyeret és egyéb élelmet hozzon magával.

Új rend a pályaudvarokon.

A pályaudvarok a rend fenntartására, a személybiztonság megóvása, a torlódások elkerülése, valamint az Államvasutak kárára elkövetett gyakori visszaélések megelőzése céljából tolyó évi szeptember hó 1-től a vasúti üzletrendtartás és az üzletszabályzat határozmányaihoz következő intézkedések lépnek életbe:

A pályaudvari utasok részére fenntartott területébe és helyiségeibe (várótermek, perron) csak azok léphetnek be és tartózkodhatnak, kiknek utazás céljára érvényes menetjegyük van, vagy akik valakit kísérnek vagy várnak. A kísérő, illetve váró egyének azonban csak az 1 korona árban a pénztárnál vagy a kapusnál váltható perron-jegy felmutatása mellett léphetnek be.

Aki ezen helyiségekben menetjegy vagy perronjegy nélkül találtaik, két korona bírságot fizet, ha ezt megtagadja vagy

a szolgálatban levő vasúti alkalmazottak, illetve a rend fenntartására kirendelt közbiztonsági közvegeknek ellenszélül, a hatóságok adatik át. A szolgálatban levő vasúti alkalmazottak hatósági közvegeknek tekintendők.

A vonatoknál levő mozgóposta kocsikba leveleket csak is utasok dobhatnak be, feltétlen meg lesz utak akadályozva az a helytelen szokás, hogy a közönség levelezeit a postakocsiba való bedobás végett az állomásra kihozza. Erre a célra az előcsarnokban elhelyezett levélszekrény szolgál.

A podgyászfordárokra a kézi podgyászok csak elismervény ellenében adhatók át, különben a vasut felelősséget értik nem vállal. Az elismervény a podgyász elhelyezésekor visszaadandó és annak 10 fillér ára a hordárnak megtérítendő.

Intézkedés történt, hogy a személypénztár két órával a vonat indulása előtt kinyitassék, így mindenkinek ideje lesz menetjegyét megváltani, mert aki szeptember hó 1-től:

- a) menetjegy nélkül a vonatba beszáll, akár bejeleni, akár nem,
- b) magasabb osztályba száll, mint ahova a menetjegye érvényes,
- c) tovább utazik, mint ameddig a jegye szól,
- d) a pályaudvar elhagyásakor menetjegy (perronjegy) nélkül találtaik,
- e) utazási szándék nélkül (kísérők) a személykocsiba beszáll,
- f) önhatalmally a kocsiját bezárja, vagy kocsikulcsal kinyitja,
- g) a megtett utra szóló menetár kétszeresét, legkevesebb azonban 10 korona póttelétket tartoznak azonnal lefizetni.

Aki az azonnali fizetést megtagadja a felvett jegyzéknyv alapján bíróság fog a fizetésre kényszeríteni, aki pedig személyazonosságát igazolni nem tudja, a jelenlevő közbiztonsági közvegeknek adatik át.

A személykocsikban elsősorban azoknak biztosítatik hely, kik érvényes menetjeggyel találtaik, jegy nélkül felszállók csak másodsorban számíthatnak elhelyezésre.

A póttelétkeket utközben megtagadó utasok, vagy aki a vasúti személyzetnek utasításait nem követi, vagy esetleg ellen szegül, az utazásból kizáratik és megtorlas végett a hatóságnak adatik át.

A beszállásra való felhívás előtt (csengetés) a személykocsikba beszállani nem szabad.

HÍREK

*** Egyházmegyei hírek.** Az érseki hatóság Tittl György hajósi há lárt a hajósi plébánia, Percsy József hódsgái kaplánt pedig a hódsgái plébánia ideiglenes adminisztrátoráivá kinevezte.

*** Bácsmegeyi újságírók szerveződése.** Nagy érdeklődés mellett alakították meg vasárnap délután Szabadkán a bácsmegeyi újságírók szabadszervezetét. A megjelent hírlapírókat Havas Károly üdvözölte, akinek ajánlatára előnké Dugovits Imrét, jegyzővé Ujfalussy Gyulát választották meg. Az elnök meleghangú megnyitójá után Mayor József tolmácsolta a budapesti szabadszervezet üdvözlését és tömörülésre buzdította az újságírókat. Székely János a szabadszervezet célzertességét ismertette és indítványozta, hogy mondja

ki az értekezlet a szabadszervezet megalakítását. Ennek elfogadása után a szabadszervezet bizalmiférfiává Mayor Józsefet, helyettesévé Dugovits Imrét választotta meg, a pénztárnoki teendők végzésé e pedig Kónya Lajos kérte fel. Hajnal Jenő (Budapest) az aradi strájkról számolt be és javasolta, hogy táviratban fejezze ki az értekezlet szolidaritását az aradi strájkoló kollegákkal és számukra indítson gyűjtést. Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadták el és azonnal gyűjtést indítottak, amely nagyobb összeget eredményezett. Kónya Lajos indítványt tett, hogy forduljon az értekezlet táviratilag Szavay Gyulához, a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségé elnökéhez, hogy az igazgatóságot az új kollektív szerződés és az aktuális újságírói ügyek letárgyalá a végett hírdjék össze. A javaslatot elfogadták és táviratban jelentették be a budapesti szabadszervezethez való esatlakozásukat.

*** Meghívó.** A Bácsmegeyi Házilap Szövetségé 1918. évi szeptember hó 12-én délután 5 órakor a női iparskola helyiségében (Zarandok-utca 9) tartandó közgyűlésére minden tagot tisztelettel meghív az elnökség.

*** Hirdetmény.** Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezután is közhírre ítélték, miszerint az 1917 évre kivetett jövedelem és vagyonadó 1918. évi helyesbítését, továbbá a hadinyereségadónál és összehasonlítás alapját képező békévek (békévek) jövedelmenek újból való megállapítása iránti kérvények beadásának határideje 1918. évi augusztus hó 31-éig meghosszabbított. — Azon adóköteleseknél pedig, akiknek jövedelem és vagyonadója, esetleg hadinyereségadója 1918. évben újból állapítható meg, a jövedelem és vagyonadóra, valamint az esetleges hadinyereségadóra vonatkozó vallomások beadásának határideje pedig 1918. évi szeptember hó 15-éig meghosszabbított.

*** A zombori róm. kath. tanítók öröme.** Két évig élvezték a zombori róm. kath. tanítók a háborús segélyt, de 1917 november havában nem utalványozta ki folytatólagosan a segélyt a kultuszokmány. A tanítók ezért kérvényel fordultak a közoktatásügyi miniszterhez, akinek dr. Balogh Iv. Ernő főisp. a hatástan támogatta a tanítók kérését. A főispán közbenjárásának meg lett az eredménye amennyiben a miniszter már a napokban értesítette a főispánt, hogy a segélyt kiutalja, ami érhető örömet okozott a tanítók körében. Főispánunk támogatása a tanítókat nagy hállára kötelezte, akik már több ízben örömmel tapasztalták jóindulatát, aki tetteikkel bizonyította be a tanítók s annak munkásai iránti meleg érdeklődését és szeretetét.

*** Posta- és táviratforgalom korlátozása.** Szeptember hó 1-től közönséges és ajánlott magánlevél és áraminta súlya a 250 grammot nem haladhatja meg. A helyi forgalomban sem magán, sem állami távirat nem adható fel. Tiszán csak udvariassági jellegű (üdvözlés, szerencsekívánatok, részvénytájékoztató, közönetet tartalmazó) magántáviratok nem adhatók fel. Délután 4 órától csak sürgős magántáviratot lehet feladni.

*** A bácskai kórházak új ápolási díjai.** A belügyminiszter július elsejétől kezdődőleg a kórházak ápolási díjait újabban szabályozta. A szabadkai kórház napi ápolási díját 5 korona 40 fill.

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

II
IGYÁZUNK A VÉDJEGYRE ?



lérben, a bajait 4 korona 58 fillérben, az újdíkjait 5 korona 50 fillérben, a zentai nyilvános jellegű kórházat 3 korona 20 fillérben állapította meg. A belügyminiszter közli ezenkívül, hogy július hó 1-től kezdődően a közkórházak kiadásainak 80%-kát átvállalja a belügyminiszteri tárca terhére.

*** 3860 milliót jegyeztek a VIII. hadikölcsönre.** A VIII. magyar hadikölcsön a magyar királyi állami pénztárjegyek hozzászámításával 3860 millió koronát meghaladó névértékű elhelyezést eredményezett. Ugy, hogy a VIII. hadikölcsön eredménye több mint 30 millióval haladja meg a VII. hadikölcsönt.

*** Segédszolgálatosok felülvizsgálása.** Szeptember elsejétől kezdve azokat a segédszolgálatra minősített népfőlköteleket, akik 1918. január elseje előtt minősítettek harctéri szolgálatra alkalmatlannak, újból felülvizsgálják. Az újabb sorozásról szóló hírek alaptalanok.

*** Behívják a fiatal gépészeket.** A honvédelmi miniszter leiratot intézett az előjárásokhoz, amelyben közli, hogy az 1894—1900. évfolyamokhoz tartozó gépészek és fűtők szeptember 30-án túl semmi körülmények között fel nem menthetők.

*** Megszűnt lap.** Az Újvidéken megjelent „Porond” 4 havi fenállás után megszűnt.

*** Felcselelték a cselédkönyv árát.** A földmivelésügyi miniszter a cselédkönyv árát az anyagok drágulása miatt 1 koronáról 2 koronára emelte fel.

*** A hadifogoly postaforgalom Amerikával.** Az Amerikai Egyesült Államokkal való postaforgalomban hadifoglyokkal és internáltakkal közönséges levelek, levelező-lapok és áruminta küldemények válthatók, még pedig a hadifoglyokkal és internáltakkal való forgalomra nézve fennálló általános szabályok mellett. — Ezenkívül az Amerikai Egyesült Államokban hadifogságban levő vagy internált személyek címére 200 frank, illetőleg ennek egyenértékű erejű postautalványok is küldhetők.

*** Megalakult a mozgófényképgyári szövetség.** A hivatalos lap szerdai száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét a mozgófényképgyári szövetség megalakulásáról. Ez a szövetség, mint kénszertársulás, a mozgófényképekhez való nyers és negatív filmeket gyártó vállalatokat tömörítő egységes szervezetbe azzal a feladattal, illetve céllal, hogy a rövid idő alatt aránylag nagy fejlődésnek indult és ugy gazdasági, mint kulturális szempontból nagy jelentőségű mozgófényképiparnak megadja a mostani háborús viszonyok között is emelkedő irányzatot.

*** Bácsmegeye gabonabeszolgáltatása.** Bács-Bodrog várm. 1,600,000 métermáza gabonát ajánlott fel önként, hogy a rekvirálást elkerülje. Ezen mennyiség f. évi szeptember 10-ig szállítandó be, mellyel Bácska megfelelt ama köteletségének, amit kész szívvel és megértéssel vállalt magára.

*** Üzemek, intézmények nem kaphatnak gabonabeszolgáltatást.** A közlekedési miniszter arról értesítette a polgármestert, hogy a gabonabeszolgáltatást engedély üzemek, intéz-

mények és intézetek részére ki nem állítható, mert szeptember 30-ig számított élelmezési szükségletre szóló beszerzési utalvány csak egyénileg, illetve családi részére állítható ki, míg a jelzett időpont után csak a polgármester útján vásárolni kívánó összes ellátottakat feltüntető jegyzék ellenében szerezhetők be. Az esetleg már kiosztott engedélyek azonban hatályon kívül helyezendők.

*** A hűtlen asszony vége.** Tragikus kimenetelű dráma játszódott le Baján. Jung Jakab ottani asztalos, aki szabadságra jött haza katonáéktól, féltékeny égből nagy családi jelenetet rendezett feleségével. Szóváltás közben a férj megverte az asszonyt, majd elkeseredettségében leöntötte vitrialal és meggyújtotta. Az asszony oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy felépüléséhez kevés a remény. Ez esetben állítólag egy orosz hadifogoly szerepelt, aki a férjnek már régóta gyanus volt. Hazatéréskor annyira igazoltnak látta gyanúját, hogy erre a szerencsétlen lépésre határozta el magát. A férj már házasság előtt rdított az asszonyra, mert nem akart felesége lenni. A férjet letartóztatták.

*** A Vasárnapi Újság** augusztus 25-iki száma néhány kedves képet mutat be az osztrák gyermekek kecskeméti s a magyar gyermek abbaziai nyaralásáról, ezenkívül érdekes felvételeket az általunk megszállt Cvidaleből, a Ludovika Akadémiából kikerült új hadnagyok felavatására, egy repülőgéppár belsejéből, a budapesti keleti vásárról stb. Jákó János Foch tábornok francia fővezéről írt szelemes jellemzése, Weber Arthur Munkácsy Mihály ifjúkori szerelméről mond el érdekes adatokat, Lombrecht Kálmán a Gyulai Pál és Herman Ottó közt egykor folyt „Vadgalamb pört” eleveníti fel. Szépirodalmi olvasmányok: Berkes Imre regénye, Sas Éde verse, a Megátkozott szerelm cím. érdekesítő francia regény. — Egyéb közlemények: báró Pflanzner-Baltin albániai fővezérünk képe törzskarával s a rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

*** Új választótörvény kérdések és feleletekben.** Dr. Kalmár Antal közjogi és a neves publicista rövid, tiszta, világos kérdésekben és feleletekben, hogy egy mondjuk, oly napfényes megvilágításban állította elénk a bonyolult új választótörvényt, hogy azt még a legegyszerűbb népréteg is játszva értheti meg, de egyszerűsége oly jogász szabotossággal, hogy abban még a legkényesebb közjogász is gyönyörködhetik. Nélkülözhetetlen utmutatóul fog szolgálni azoknak a hivatalos személyeknek és testületeknek, akiknek legelső sorban kell tudni és ismerni az új törvényt. Ezek pedig maga a törvény szerint a következők: községi- és körjegyzők, főszolgabírók, polgármesterek, alispánok, főispánok, közigazgatási hatóságok, központi választmányok, királyi bíróságok, királyi közigazgatók, ipartestületek, munkásbiztosító hivatalok, betegsegélyező pénztárak, bejelentési hivatalok, anyakönyvesek, kereskedelmi- és iparkamarák, tanintézetek, nyilvános adóhivatalok, ügyvédi kamarák, ezenkívül országgyűlési képviselők, fő-

rendek stb. stb. E emellett e kiadvány föl fogja venni a tömegkönyv jellegét is, mert az a másfél millió ember, aki uj jogot kap: az mind tudni akarja azt, hogy miképpen vehet részt az ország sorsának intézésében. E nagyfontosságú munka ára 3 korona és minden könyvkereskedésben kapható.

*** Érdekes hangverseny.** Sztójánovits Péter, a kiváló hegedűművész és zeneszerző, aki jelenleg körünkben tartózkodik, szeptember 12-ke körül hangversenyt rendez Zomborban. Ismerne Sztójánovitsnak magas művészi kvalitásait, megvayunk győződve, hogy igazi művészi estében és élvezetben lesz részünk. Közönségünk figyelmét már előre is felhívjuk ezen művészi hangversenyre. A hangversenyen a zongora szerepét Yolles Gerta bécsi zongoraművész fogja ellátni.

*** Csak február 30-án** nem használhatja, de az év minden más napján Sigorin csoda gyorsasággal írta a poskát. Minta üveg 4 korona. Nagy üveg 16 kor. 1 darab fecskendő 2 korona. Magyarországi főiskolák Remény győgyzertára Pécs.

*** Hanna Heins Ewers** szenzációs regénye: A búvészinas, vagy az ördögűzők. Ez alatt a régiesen szilárd cím alatt jelenik meg a hírhedt német satanista író legnagyobb regénye. Ez a könyv minden tekintetben sokszorosan felülmúlja a világhírű „Alraune” t, amely az író másik nagy műve és amelyet fantasztikus szadizmus és vad ereje olyan félelmesé tettek. Felülmúlja pedig nemcsak terjedelemben, de a témájának súlyosságában, problémáinak sokszínűségében, egész koncepciójában és kifejezőségében. A regény a legkülönösebb hangulatok, ötletek és gondolkodások csillogó changeant-színű játéka, kezdve a legbőségesebb erotikától, a testi és szellemi perverzciók szadizmusát át a legmélyebb tudományos anthropologiai, geologiai historikus tanulmányokig. S mind a rengeteg ellentmondó tragikus, groteszk, elégikus és sarcastikus elem az Ewers hallatlan írásművészetének zománcával bevonva és kellelhetetlen biztos, mondhatni szervező erejével egybefogva adja a „Búvészinas” hatalmas művét. A regény főalakja, mint az „Alraune”-ban is Frank Braun, nem más, mint az író maga, minthogy Ewers minden írásában föltüntet, szinte követelőleg subjektív. — A német író, aki viharos kalandor-életében egy nyugalmas pihenőhelyet keres a déltőlri Val di Scodránban, hogy ott nagy művét megírhasssa, itt a völgylakók vallási fanatizmusát fölhasználja, hogy veszedelmes és végzetes játékok játszson velük. Az „amerikai Péter” től amugy is boldondított és izgatott buda népet behajtja az önsanyargatás, flagellatio, véreltitás közlepkori örületébe, az emberek ördögiségében, tébolyult véréngzésében gyönyörködteti romlott idegeit, míg végül a vallási fanatizmus feldétézt szelleme a fejére nő, nem bir már a rajongókkal és maga is alig bir élve elmenekülni az „ördögűzők” örült seregéből. A „Búvészinas” fölött, amint magát nevezi ismét úrrá lette a profánul megzavart szellemek. A nagy regényt Szederkényi Anna kiváló fordításában adjuk ki, amely hű tükre az eredetinek és teljes egészében visszaadja a mű egészen különleges hangját, szartelenségét és szépségeit. A mű ára 14 korona. Megjelent a „Kultura” kiadásában és minden könyvkereskedésben kapható.

STERNBERG HARMONIKA

hangja nagyszerű!

BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

Kittnő hangu, háromváltós,
acélsarku K 50.—
Még finomabb, orgona
hangu K 80.—
2-soros, 21 billentyűs, finom K 1.20

☛ Rendelésnél a pénz előre beklüdenndő. ☛

NYILTTÉR*)

Számítástanosor bevált



*) Ezen rovat alatt közlésekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ARENA MOZI.Szombat Aug. 31.—Szept. 1. Vasárnap
4 hatalmas sláger!**Ne játszd a tüzzel!**

Nordisk dráma 4 felvonásban, Psilanderrel.

Don Cezar.

Drámai történet a letűnt időkben 5 felv.

Alkoholmentes házaspár.

Vigjáték 3 felvonásban.

Ágyba dugott vőlegény.

Vigjáték 2 felvonásban.

Honi Fonó és Kötélverőgyár R.-T.**Hódság (Bácska)**

néhány megfelelő irodai gyakorlattal bíró

komptoiristát keres.

Magyar és németnyelvű — bizonyítvány-másolatokkal felszerelt — ajánlatok a fizetési igények megnevezésével fenti vállalat igazgatóságához HÓDSÁG (Bácska) intézendők.

Van szerencsém a né, közönség b. tudomására hozni, hogy ezentúl a

**„Hungaria“
fürdőben**

esztendőnk egész nap, péntek délután és szombat délután hőgölyök részére lesz gőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak.

Kádfürdőt urak és hölgyek egész napon át használhatják reggel 6-tól este 7-ig.

Biebert János, bérlo.

A Közalapítványi uradalomtól bérben birt. titeli bérgazdaságunk csurogi és zsabylai birtokrésztétel, összesen

513 HOLD1918. október 1-től 2 évre bérbeadjuk. Reflektánsok sziveskedjenek közvetlenül vállalatunk igazgatóságával érintkezésbe lépni. **Honi Fonó és Kötélverőgyár r. t., Hódság.****SZTANKOVITS MIKLÓS****villanyszerelő és
elektrotechnikus**

ZOMBOR. Gromon-utca 2. sz. Csengő javítások és villanyberendezések, tüzem és gyár elektrobiztosítók, erőátvitel, motor javítások, villanyos csikkek nagy raklóra, izzolámpák, esztlárok, huzalok, fűzők, vasalók.

**LELKISMERETES MUNKA!
Pontos kiszolgálás!****„ATLANTICA“****Tengerhajózási Részv.-Társ.**
Budapest, Falk Miksa-utca 20. sz.
Folyamhajózási-Osztály elvállal vontatásokat és víziszállításokat, berbe ad vontató hajókat és uszályokat.**FŐVÁROSI****JOGI SZEMINÁRIUM****BUDAPEST,**V., Katona József u. 41. szám, I. em. 5.
(Palatínus ház a Margit hídnál).

Előkészít egy a budapesti, mint a marosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőleg a budapesti gyakorlati bírói vizsgára, szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra.

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a harc-térre is kiküld.

A világítási rendelethatározatait a fényhárítás
csökkentése nélkül csak**TUNGSRAM**félwattos lámpákkal
lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsrاملámpákat.

Kemény szücsmester

tisztelettel kéri a vidéki r. vevőközönséget, hogy szőrmeáru szükségletük-ről idejekorán gondoskodjanak, mert most még — az újabb áremelkedések előtt — a régi áron tudja őket kiszolgálni.

**Kemény
szücsmester
szőrmeáruháza**Budapest, VII., Andrássy-út 6.
Telefon 62—76.**BUKOTT**tanulók érdekében forduljanak sürgősen a
ZSOLDOS**TANINTÉZETHEZ**BUDAPEST, VII., Dohány-utca 84. Telefon
32-40. Ugyanott a legújabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgára.**Előre lás-uk el magunkat
szőlőkötöző-papirzsineggel.**A folytonos gyártási zavarok s a nyersanyag nehéz beszerzése folytán kétséges, hogy a következő sáisonban lesz-e egyáltalán szőlőkötöző anyag. Azért ajánljuk kitudó Raffapótló papirzsinegünket, kapható bármily nagy mennyiségben azonnali és későbbi szállításra a Papírüzgyári és Kereskedelmi Rt.-nál
Budapest, VII., Rákóczi-út 6.
Sürgőnycim: Papírtextil. Tel. 83—63.**„SIGORIN“**

osoda gyorsasággal írta

a poloskátMinta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K.
1 darab feoskendő 2—K. Kapható:
minden gyógyszerárban, drogériá-
ban és fűszerkereskedésben. Buda-
pест, Török-gyógyszertár, Király-
utca 12.Magyarországi egyedárúsító:
REMENY gyógyszerár, PECS.**Singer varrógép**teljesen új, béke-áron szabad kézből
eladó. Czim a kiadóhivatalban.Csak 5
napig!**Front Cirkusz Henrik**Csak 5
napig!

JÖN!

Zombor, a megyeháza mögötti téren, legközelebb

JÖN!

nagy megnyitó díszelőadás!

Vasárnap, szeptember 8-án 2 nagy előadás! Délután 4 órakor és este 8 órakor. Új műsor! Különléle népfajok. Jegyek előre válthatók délelőtt 10 órától a cirkusz pénztáránál.